



3 5720051 670078

# NOVICE MALEGA PARIZA

NEODVISNO GLASILO HU-ZPP STRANKE

PONIKVE, TOREK, 7. MARCA 2000, GLAVNI IN ODGOVORNI UREDNIK: MATJAZ TABAK, CENA: 350 SIT



## BAMBIČEVI IZ PONIKEV UDOMAČILI MEDVEDA

Otroci so se zelo navezali na medvedjega mladiča, ki je postal že skoraj družinski član. Prenočuje skupaj z ovci.

### IZ VSEBINE:

- UNIČILI MILENIJSKE HROŠČE
- V PONIKVAH ODPRLI AVTOODPAD
- PODOFICIR SV SI JE PRESTRELIL ROKO
- JULIJ DOBIL KONKURENCO
- GASILCI PGD PONIKVE SLOVESNO PREVZELI NOVO VOZILO
- INTERVJU Z ZNANIM LOVCEM
- MIX MENJA DEJAVNOST



## UREDNIKOV GOVOR

*Dragi bralci!*

*Kot verjetno že veste, je letos upravni odbor HU-ZPP-ja letos razgrešil s funkcije glavnega urednika tov. Kodeliča, ki je to nalogo opravljal vrsto let, na mesto novega urednika pa imenoval mene, kar si štejem v posebno čast. Naj se v imenu celotnega uredniškega odbora zahvalim dozdajšnjemu uredniku, ki je to funkcijo opravljal vestno in odgovorno.*

*Nekakšno zatišje je zadnje leto vladalo v Ponikvah, kot da bi se vsi akterji, ki so prejšnja leta zapolnjevali strani našega časopisa, utrudili. Zato so imeli naši novinarji letos še posebno težko delo, ko so hodili po terenu in iskali material za dobre članke.*

*Naj vam v uvodu omenim, da smo letos rešili naš največji problem, s katerim se soočamo že vrsto let. Do letos namreč nismo imeli svojih prostorov in smo se morali venomer seliti iz ene lokacije na drugo. Za te naše probleme je izvedel tudi predsednik prostovoljnega gasilskega društva in se nam ponudil, da nam priskoči na pomoč. V zelo kratkem času je bila za naše potrebe urejena posebna soba v prostorih PGD Ponikve in nam dana v brezplačno uporabo za obdobje naslednjih desetih let. Ker pa teh prostorov ne rabimo skozi celo leto, jih bomo v sezoni, ko jih ne potrebujemo, za simbolično najemnino oddajali morebitnim interesentom. Naj se na tem mestu zahvalim vsem, ki so nam na kakršenkoli način pomagali, predsedniku gasilskega društva pa še posebej. (Mimogrede naj opozorim vse, ki še niste vplačali obveznega prostovoljnega prispevka za nakup novega gasilskega vozila, da to storite čimprej, najkasneje pa do konca tega meseca.)*

*Naj se še enkrat zahvalim vsem, ki ste mi nesebično pomagali pri nastajanju časopisa, sponzorjem, ki so prispevali denarna sredstva. Zahvaljujemo se tudi podjetjem Iskri Dobropolje, Leisu d.o.o iz Ponikev in mizarstvu Jakič iz Zdenske vasi, ki so našim članom oddobrili dva dni izrednega plačanega dopusta.*

*Naj vam na koncu zaželim vesele pustne praznike, istočasno pa vsem ženskam voščim ob 8. marcu. Takrat kar pogumno odložite delo in si privoščite malo prostega časa, boste že kasneje malo pohitele.*

*Glavni in odg. urednik  
Matjaž Tobak*

## Spoštovani krajani!

*Verjetno ste že sami opazili, pa tudi obveščali smo vas, da je znani šofer avtobusa Marjan Debeljak končno pripeljal v Ponikve nov avtobus znamke Mercedes. Je zelo moderno opremljen, saj ima poleg 48 sedežev za potnike tudi poseben sedež za šoferja in sprevodnika. Je lepe zelene barve in se zelo sklada z okoljem nasproti bifeja Stopar, kjer je ponavadi parkiran.*

*Prejšnji avtobus je star že preko 30 let in je temu primeren, zato je bila zamenjava nujna. Šofer Debeljak pri svojem delu mnogokrat naleti na različne težave, največkrat pa na majhen interes okolice za njegovo delo, saj se mnogokrat zgodi, da na popoldanski vožnji na relaciji Videm - Ponikve - Ljubljana pelje le dva ali tri potnike. Ljudje gredo raje namerno s svojim avtom. Vsi skupaj bi se morali bolj truditi, da bi mu po svojih močeh pomagali.*

*Seveda ste uganili, da se je ustavilo pri denarju. Nov avtobus stane preko 6.1 milijona SIT. V Ponikvah nismo za nabavo avtobusov še nikoli ničesar zbirali. Župan je obljubil, da bo občina prispevala 30% vrednosti nabavne cene avtomobila. Kot vidite sami, bo potrebno zbrati še veliko sredstev, da avtomobil izplačamo.*

*Zato smo sklenili, da bo agent na pustni torek zjutraj pobiral po 10.000 SIT od vsakega gospodinjstva, obrtniki in podjetniki pa naj bi prispevali po 20.000 SIT, kdor pa more lahko tudi več. Tisti, ki vas na pustni torek dopoldne ne bo doma, pa lahko denar prinesete že prej blagajniku HU-ZPP-ja, ali pa ga oddate policaju v torek zvečer. Lahko pa denar eventualno nakažete tudi na naš žiro račun, s pripisom "za nov avtobus za Ulčarja". Vsak bo prejel tudi potrdilo za znižanje davčne osnove pri dobičku ali napovedi dohodnine.*

*Upam, da se boste spoštovani krajani spoštovani z veseljem odzvali odzvali tej akciji, saj nikoli ne veste, kdaj se vam bo pokvaril avto in boste prisiljeni uporabiti javna prevozna sredstva.*

*HU-ZPP  
Blagajnik Vito Zgonc*



## INTERVJU Z ZNANIM LOVCEM O MEDVEDJI PROBLEMATIKI V NAŠEM KRAJU

*Prebivalci Ponikev smo zadnje čase lahko resnično zaskrbljeni za svojo varnost. Število medvedov v okoliških gozdovih se je tako povečalo, da je postal njihov življenjski prostor pretesen in so začeli prihajati v bližino naselij, kjer napadajo domače živali, še posebno drobnico, samo še vprašanje časa je, kdaj bo padla tudi prva človeška žrtev. Mnenja o napadalnosti medvedov so pri ljudeh zelo različna. Nekateri nas prepričujejo, da je strah odveč, saj medved človeku v normalnih okoliščinah ni nevaren in se mu, če se srečata, najraje umakne. Bolj je menda nevarna medvedka, pa še ta samo takrat, kadar ima mladiče, sicer pa je prijazna in dobrohotna žival, ki nikomur ne bi storila nič žalega.*

*Da bi dobili informacije iz prve roke, smo zaprosili najstarejšega in najbolj izkušenega lovca iz Ponikev, da nam poda svoje strokovno mnenje o dogodkih, ki zadnje dni vzbujajo precej vaščanov Ponikev.*

*-Gospod Jagermajster! Po govoricah sodeč ste zelo dober poznavalec medvedov. Kolikokrat v življenju, če seveda odmislimo živalski vrt, ste že videli medveda?*

*-Velikokrat. Vsakič, ko grem ponoči na lov in je noč jasna se na nebu lepo vidita Veliki in Mali medved. Na srečo sta od nas oddaljena kar nekaj svetlobnih let, zato za človeka ne predstavljata kakšne posebne nevarnosti.*

*-Nismo mislili na ozvezdje Velikega in Malega medveda, temveč na kosmatinca, ki živi v naših gozdovih, velikega rjavega medveda.*

*-Medvedje so na splošno znani kot zelo dobrodušne živali, človeku se najraje umakneje, če pa vidijo, da je v težavah, mu celo priskočijo na pomoč. Zagotovo se še spominjate pripovedke iz mladih šolskih let, Pehar suhih hrušk, tako nekako se je imenovala zgodba o hvaležnem medvedu, ki je ženski, ki mu je izdrila trn iz šape, v zahvalo prinesel poln pehar suhih hrušk.*

*-Mogoče bi vam celo verjela, če ne bi na lastne oči videla podrtje staje in dveh razmrcvarjenih ovc, ki jih je pred nekaj dnevi pri Bambičevih poklal medved. Kaj menite, kaj je bil vzrok tej krvavi moriji?*

*-Kar se tiče podrtje staje, je bilo po mojem mišljenju takole: medved je tisto noč pri Bambičevih čuval ovce, da jih tatovi ne bi pokradli, saj je splošno znano, da so vlomi in kraje na tem območju zelo pogosti. Že večkrat so nepridipravi okradli bife Zalipovc, enkrat čebelnjak Rajka Grudna, slej ko prej bi se spravili tudi na Bambičeve ovce, zato je medved ponoči večkrat delal varnostne obhode. Prav v tem trenutku pa je iz hiše verjetno prišel gospodar Bambič, katerega pa medved ob tem času ni pričakoval. Medved je odskočil nekaj metrov stran, da bi se mu skrila, pri tem pa je zaradi svoje teže po nerodnosti podrl stajo.*

*-Kdo pa je potem poklal ovce?*

*-Ovce so se medveda prestrašile in se začele od strahu tresti in blejati, medved ni prenesel pogleda na tako prestrašene ovce in jih je iz usmiljenja kar podavil.*

*-Gospod lovec, koliko se po vašem mnenju klati medvedov po okoliških gozdovih?*

*-Izraz klati, ki ste ga vi uporabili, je za medvede neprimeren in ponižujoč izraz. Po naših ocenah v našem revirju živi okrog 30 medvedov obeh spolov, vendar je 10 od njih že tako ostarelih, da se držijo samo v brlogu in za njih skrbijo mlajši medvedje. Po našem mišljenju je to daleč pod normalo, saj bi jih za to področje kakih 60 komaj še zadostovalo.*

*-Torej se strinjate, da so medvedje zaščiteni?*

*-Prvič slišim, da medvedke oziroma medvedi uporabljajo kakršnokoli vrsto zaščite. In prav je, da je ne uporabljajo, če nočemo, da v nekaj letih izumrejo.*

*-Pred nekaj dnevi sem se z vaščani pogovarjala, kakšno težo lahko doseže medved, pa so mi rekli, da je povprečni medved težak preko 300 kilogramov. Pa me zanima, če je to res.*

*-Iz lastnih izkušenj vam lahko povem, da medved lahko tehta tudi preko 500 kilogramov, sam pa sem že videl medveda, ki je bil po moji oceni težak preko 600 kilogramov. To mi lahko verjamete na besedo, saj smo lovci znani po tem, da ne lažemo.*

*-Zahvaljujemo se va za izčrpne in natančne odgovore, ki ste jih stresali kot iz rokava.*

*Zaključujemo naš intervju, vas spoštovani bralci pa bomo o razvoju dogodkov o tej aktualni temi v naslednjih številkah še obveščali.*



## ZANIMIVOSTI IZ PONIKEV

---

Toliko uspehov, kot so jih ponikovski gasilci dosegli v lanskem letu, niso pričakovali niti največji optinisti. Ti uspehi so še toliko bolj vredni, ker so bili doseženi še v času, ko še niso imeli novega gasilskega avtomobila. Za primerjavo naj povemo, da je to približno isto, kot če bi s fičotom na dirki formule 1 zasedel eno od prvih treh mest. Kaj se bo dogajalo letos, ko so dobili novo gasilsko vozilo, si niti ne upamo napovedovati.

---

Bistro - pizzeria Adam naključnemu gostu ponudi na izbiro široko paleto hrane in pijače, najbolj pa so postali znani s pizzo Štirje letni časi. To je pizza, ki jo naročiš (lahko tudi po telefonu) spomladi, spečejo jo poleti, postrežejo jo jeseni, račun pa vam izstavijo šele pozimi.

---

Na javnem razpisu za opravljanje storitev pluzenja v občini Dobropolje je bil izbran izvajalec iz Strug. Res, da je precej cenejši od konkurence iz Ponikev, je pa naredil na cestah in ob njih toliko škode, da bo moral župan spet predlagati uvedbo štiriletnega samoprispevka za popravilo cest.

---

Bistro - pizzeria Adam so v lanskem letu oblekli v novo fasado. Direktor podjetja Adam trade je ob tej priložnosti za vse Ponikovce priredil žurko, kjer se je pilo do poznih večernih ur.

---

MIX d.o.o. bo z letošnjim letom prenehal s svojo dejavnostjo in se preusmeril v drugo, ki bo donosnejša. Začeli bodo prodajati izvrstne slaščice Zmajčkovega butika. Fasado so že prebarvali v njihovo roza zaščitno barvo.

---

Bistro - pizzeria Adam so v lanskem letu oblekli v novo fasado. Direktor podjetja Adam trade je ob tej priložnosti za vse Ponikovce priredil žurko, kjer se je pilo do poznih večernih ur.

---

Ob zadnjem dopisu PGD Ponikve, da morajo podjetniki in obrtniki za nakup novega gasilskega vozila prispevati po 20.000 SIT, se nekateri med njimi upravičeno razburjajo. Največ vroče krvi so povzročili pri vodovodarjih, ki se jezijo, da so jih izenačili s podjetniki, ki se ukvarjajo z lesno dejavnostjo (PANT, Leis), saj je možnost požara pri slednjih precej večja. Znani vodovodar je izjavil, da bo železne cevi in objemke že sam pogasil, če bi se slučajno vnele.

---

V vaškem centru so začasni priseljenci odprli avtoodpad s starimi avtomobili in rezervnimi deli. Ker odpad obratuje na črno, ga bodo morali lastniki zapreti, avtomobile pa odpeljati na za to določeno mesto.

---

Delovno varstveni zavod Prizma Ponikve je v kratkem času zamenjal kar štiri direktorje. Na naslednjem razpisu namerava kandidirati tudi prvi direktor Hotimir Košir, ki upa da bo zmagal. Takemu menjavanju direktorjev se strokovno reče kolobarjenje.

---

## ZANIMIVOSTI IZ PONIKEV

Podjetje Mreža d.n.o. se zaradi prevelikega voznega parka sooča z velikimi težavami glede parkiranja, saj je parkirišče primerno največ za enega ali dva avtomobila. Zato so se začeli dogovarjati z direktorjem pizzerie Adam, da bi jim dal v najem nekaj parkirnih prostorov.

Medveda, ki je že dvakrat moril ovce pri Bambičevih v Ponikvah, lovci nikakor ne morejo ustreliti, čeprav ga čakajo že več dni. Kot izgleda je medved poleg tega, da je napadalen, tudi zelo previden in pameten. Lovskemu društvu Dobropolje predlagamo, na kakšen način ga lahko hitro ujamejo. Znanega nasilneža iz Ponikev naj na pustni torek oblečejo v ovna, ta pa naj zvečer počaka medveda. Ko ga bo medved napadel, bo v ovna preoblečeni pretepač odvrigel masko, in s svojim rjoenjem medveda tako prestrašil, da se bo ovac in ljudi še nekaj časa na daleč izigibal.

Bivši komercialist iz firme, ki nosi ime po znani roži, kasneje samostojno podjetnik, ki se je ukvarjal s prodajo gum, je zopet zamenjal službo in se zaposlil v podjetju, ki se ukvarja s kemijo, kamor sedaj hodi na Chemo - terapijo

V pizzerii Adam se večkrat oglasi znani lovec iz Ponikev, katerega pa ostali gostje niso preveč veseli, saj komaj čakajo, da odide domov, da lahko še drugi pridejo do besede.

Na zadnjem turnirju v pikadu v pizzerii Adam je imel najbolj mirno roko in največ sreče podoficir Slovenske vojske razvodnik Damir Vrabc, ki je tesno zmagal pred drugouvrščenim tekmovalcem iz Turjaka, prvi favorit Branko Kodelič pa se je moral zadovoljiti s tretjim mestom. Poraženci so bili na zmagovalca zelo jezni, zato so mu v pištolo podtaknili naboj, s katerim si je prestrelil roko, s katero je na turnirju zmagal.

Prečudovito razstavo rož v pokritem cvetličnem vrtu si lahko ogledate vsak dan, razen srede na kegljišču Stopar v Ponikvah.

Ker ima podjetje Prhaj transport za svoj obseg dela prevelik vozni park, se je odločil, da bo svojo dejavnost razširil. Ustanovil je podjetje Prevozi - turizem, zaposlil turističnega vodiča z dobrim poznavanjem slovensko hrvaške in slovensko italijanske meje, en kamion pa priredil za prevoz ljudi. Tako opremljen bo iz Lepe Njihove preko Slovenije v Italijo prevažal turiste jugoslovanske, albanske in muslimanske narodnosti.

Tekmovanja za prvega Slovenčka v letu 2000 se je udeležil tudi zakonski par iz Ponikev in se z nekajdnevno zamudo za zmagovalcem uvrstil na odlično dvanajsto mesto. Uspeh bi lahko bil še bistveno boljši če se ne bi zaračunala, saj nista upoštevala, da 29. in trideseti niverber nista več praznična, ampak delovna dneva.

Redek nebesni pojav, sončev mrk smo imeli letos priložnost opazovati tudi v Ponikvah. Tisti, ki smo ga opazovali malo bolj natančno, smo videli marsikaj zanimivega. V trgovini Kašča so kupce, ki so ob tem času prihajali v trgovino, pozdravljali z dober večer in lahko noč, v zavodu Prizma so ob 12. uri opoldne začele prihajati v službo nočne medicinske sestre in negovalke, v bif eju Stopar in pizzerii Adam pa so začeli zaklepati lokal in naganjati goste domov. Pri delavcih Sončne uprave so nenehno zvonili telefoni, saj je nekatere, posebno starejše ljudi, ki o sončevem mrku niso bili obveščeni, zelo zanimalo, kaj se dogaja s Soncem.



## ZANIMIVOSTI IZ PONIKEV

Poleg sončevega mrka smo letos doživeli še en prelomni trenutek v zgodovini človeštva: pisati smo začeli in ga še vedno pišemo leto 2000, za katerega so mnogi trdili, da ga nikoli ne bomo dočakali. Ob tej zgodovinski prelomnici smo najbolj trepetali pred mrčesom, ki se imenuje milenijski hrošč. Zaradi izjemno nizkih temperatur so milenijski hrošči v glavnem pomrznili, tiste, ki so preživeli in se ugnezdili v osebnih računalnikih, kjer jim topla klima in velika koncentracija sevanja najbolj odgovarjata, pa smo z dobrimi preventivnimi ukrepi še v fazi ličink uspešno zatrli. Najbolj se je znašla gostilničarka v bifeju Stopar, ki je milenijske hrošče v elektronski blagajni uničila kar s pipsom.

Rekorder z največjim številom pohodov na Kamen vrh je v lanskem letu razočaral. Izgleda, da ga je po zadnjem srečanju z medvedko minila volja do planinskega pohodništva.

Švicarska ambasada v Ponikvah je pred časom zaprla svoja vrata. Ko so se selili in svojo opremo nalagali na kamion, so pomotoma naložili še nekaj robe iz trgovine Kašča, pri drugem sosedu pa so si izposodili tudi nekaj mačk.

Znani pilot iz Ponikev si je pri odkrivanju gobarskih terenov iz aviona tako poškodoval oči, da ne vidi niti številok na mobitelu, ki so mu ga domači kupili za rojstni dan.

Na zadnjem sestanku učiteljskega zbora in sveta staršev na OŠ Dobropolje so učitelji predlagali, da bi jim dali pooblastila, da lahko s problematičnimi učenci lahko tudi fizično obračunajo. Predsednica sveta staršev se je s tem predlogom načeloma strinjala, z eno samo pripombo, da mora učitelj učenca v primeru, da ga pretepe do smrti, pokopati na lastne stroške.

## RESNIČNI ZGODBI IZ PONIKEV

Ura je pol šestih zjutraj. Pri Brodnikovih so začeli vstajati. Minka vstane prva, pristavi kavo in prižge radio. Julij še spi, vendar je že napol buden, ko od nekod zasliši, kako mu nekdo govori, da je zunaj sneg, ki še vedno pada in tako naprej. Sploh ne razmišlja, hitro plane pokonci, se obleče, vzame ključke od traktorja in hoče ven, ko ga žena Minka ustavi: "Ja, kam pa ti tako zgodaj, a se ti je zmešalo?" Julij pogleda skozi okno, zunaj je vse zeleno, saj smo sredi pomladi. Na radiu pa še vedno vrtijo skladbo ansambla Veter, Bela snežinka.

Spet je ura polšestih zjutraj. Sredi zime smo. Snega je ponoči zapadlo, kot že dolgo ne. Pri Brodnikovih tudi danes Minka vstane prva. Pogleda skozi okno. Vse je belo. Vse poti so neprevozne in komaj čakajo, da se bo kdo spomnil in jih splužil. Minka gre do moža, ki še vedno spi in mu pove, da je zunaj sneg in da snežinke še vedno padajo. Julij napol v spanju to sliši in se zadere na ženo: "Ugasni že enkrat ta radio, ali pa ga bom zabrisal skozi okno!"